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V tomto bloku se účastníci věnují výzkumu životopisů a

uvádění významných osobností univerzity do kontextu.



Zkoumání biografií Propojování biografií a
kontextů

Posilování výzkumné
kompetence

↗Samostatná rešerše s cílem

prohloubit znalosti o klíčových

osobnostech vysoké školy.

↗ Začlenění biografických faktů do

širšího historického kontextu doby.

↗ Využívání digitálních zdrojů ke

shromažďování informací

1.Rešerše a analýza

↗ Účastníci si vyberou osobnost a

vyhledají informace o jejím životě.

K tomu využijí primárně informace

obsažené v čítárně online výstavy.

Pro hlubší vhled do tématu mohou

navíc využít informace ze sekce

„nástroje“ výstavy pro samostatnou

rešerši na internetu.

2.Skupinová prezentace a
diskuse

↗ V dalším kroku představí

rešeršovanou osobnost ostatním.

Zároveň proběhne společná reflexe

toho, jak historické podmínky

formovaly osobnost dané osoby, a

jak její životní události souvisejí se

současným historickým vývojem.

CÍLE VÝUKY

METODIKA A PRŮBĚH
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POUŽITÉ MATERIÁLY

DIGITÁLNÍ ZAŘÍZENÍ PRO REŠERŠI: 
Žáci budou k plnění úkolů
rešerše potřebovat chytré
telefony nebo tablety.

Pracovní list pro žáky: 
Níže naleznete pracovní list pro
žáky.



V této jednotce se účastníci zaměří na prozkoumávání biografií a uvádění významných

osobností vysoké školy do souvislostí. Jako přípravu pro získání základního přehledu

doporučujeme navštívit on-line výstavu. 

Na výběr jsou osobnosti, které reprezentují různé perspektivy, a které zažily školu v různých

obdobích. Díky tomu nabízejí mnohostranný obraz své doby. Úkolem je vybrat si jednu z těchto

osobností a prozkoumat klíčové události v jejím životě. Naše knihovna on-line „nástrojů“

poskytuje užitečné tipy a zdroje pro samostatnou biografickou rešerši. Vybrané biografie se

navíc nacházejí v naší „online čítárně“. V závislosti na stavu výkonů skupiny může být

smysluplné vybrat osoby, které se v čítárně neobjevují (Max Wiener, Hermann Cohen). Na výběr

jsou:

byla první ženou, která byla v Německu vysvěcena na rabínku. Studovala na Vysoké škole vědy

o židovství v Berlíně, kde v roce 1930 napsala svou diplomovou práci s názvem „Může žena

zastávat rabínský úřad?“. Navzdory pochybnostem některých svých mužských kolegů byla v

roce 1935 vysvěcena na rabínku. Za druhé světové války byla pronásledována nacisty a nakonec

zavražděna v Osvětimi.  

byl židovský teolog a filozof. Narodil se v Polsku a studoval v Berlíně a Varšavě. V Německu

pokračoval ve studiu na Vysoké škole vědy o židovství, kde se intenzivně zabýval židovskou

mystikou a etikou. Škola sehrála v jeho intelektuálním vývoji ústřední roli a položila základy jeho

pozdějšího díla, které zdůrazňovalo význam náboženské zkušenosti a odpovědnost jednotlivce

ve společnosti. V roce 1938 Heschel emigroval do USA, kde vyučoval a psal až do své smrti. 

byl židovský učenec a historik, který se proslavil zejména výzkumem dějin židovské bohoslužby.

Jeho nejvýznamnější dílo „Židovská bohoslužba v jejím historickém vývoji“ je dodnes

považováno za klasickou práci v oboru. Elbogen byl také spojen s Vysokou školou vědy o

židovství v Berlíně, kde působil jako profesor. Zde vyučoval a zkoumal různé aspekty

židovských dějin, náboženství a kultury. V roce 1938 uprchl do USA, kde v roce 1943 zemřel.
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REGINA JONAS (1902–1944)

ABRAHAM JOSHUA HESCHEL (1907–1972)

ISMAR ELBOGEN (1874-1943) 
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byl rabín a ve své době nejvýznamnější představitel německého liberálního judaismu. Studoval

na Vysoké škole vědy o židovství v Berlíně a v roce 1895 zde promoval. Později se na školu

vrátil jako docent a tuto funkci zastával od roku 1912 až do zavření školy nacisty v roce 1942.

Kromě akademické profesní dráhy působil Baeck v letech 1914 až 1918 jako polní rabín v první

světové válce. V této roli poskytoval duchovní péči židovským vojákům a vykonával náboženské

obřady. Navzdory sílícímu pronásledování ze strany nacistického režimu zůstal Baeck v

Německu, aby podporoval židovskou obec. V roce 1943 byl deportován do terezínského ghetta.

Přežil. Po osvobození emigroval do Anglie. Baeck zemřel v roce 1956.

byla židovská filozofka a politická teoretička, která se ve svých dílech intenzivně zabývala tématy

moci, autority, totalitarismu a povahy zla. K Vysoké škole vědy o židovství v Berlíně měla

Hannah Arendt zvláštní vztah, neboť organizovala z pověření organizace Rekonstrukce

židovské kultury záchranu ukradených knih. Tato organizace si dala za úkol navrátit židovské

kulturní památky uloupené během holocaustu židovské komunitě. Její angažovanost přispěla k

tomu, že řada knih a dalších kulturních statků byla vrácena jejich právoplatným majitelům nebo

jejich potomkům. V případě školy to nebylo možné, protože zde neexistoval žádný právní

nástupce. Vysoká škola proto představuje jeden z případů, kdy byly tzv. knihy bez dědiců

předány jiným vzdělávacím a kulturním institucím.

byl německý židovský filozof. Od roku 1912 až do své smrti v roce 1918 působil jako učitel

židovské náboženské filozofie na Vysoké škole vědy o židovství. Pro školu to byl významný

krok, neboť Cohen byl již v té době uznávaným filozofem. Jeho pedagogická činnost byla

známkou otevřenosti této instituce a jejího interdisciplinárního přístupu. Cohen byl známý

zejména svými pokusy o sjednocení židovského náboženství a Kantovy filozofie. Judaismus

vnímal jako náboženství rozumu a etiky, které je v souladu s principy kantovské filozofie. 

byl židovský učenec a profesor na Vysoké škole vědy o židovství v Berlíně. Jeho výzkum se

zaměřoval především na židovské dějiny a kulturu a na toto téma napsal řadu významných prací.

Wiener byl také angažovaným pedagogem, který se zasazoval o podporu židovského vzdělávání

a zachování židovského kulturního dědictví. Stejně jako Leo Baeck působil během první světové

války jako vojenský rabín a podporoval židovské vojáky na frontě.

LEO BAECK (1873-1956) 

HANNAH ARENDT (1906-1975) 

HERMANN COHEN (1842-1918) 

MAX WIENER (1891-1950) 



↗ Vyhledej informace o historické osobnosti:

Využij k tomu buď „čítárnu“ online výstavy, nebo proveď vlastní rešerši. Pokud se chceš pustit

do rešerše, podívej se mezi naše „nástroje“. Najdeš zde indicie pro své pátrání. 

↗ Vytvoř biografický profil: 

-Na základě shromážděných informací vytvoř biografický profil vybrané historické osobnosti.

Naše šablona ti pomůže zachytit to nejdůležitější.

↗ Představ své výsledky: 

Pomocí biografického profilu představ historickou osobnost skupině.

↗ Šablona pro biografický profil:

Jméno osoby

Datum narození a úmrtí

Důležitá životní období

Dětství a rodina

Vzdělání

Profesní dráha

Důležité životní události

Významná díla/činy

Zajímavá fakta nebo vtipné detaily

OTÁZKY, KTERÉ MOHOU POMOCI PŘI ANALÝZE ŽIVOTOPISU

DANÉ OSOBY:

Jak ovlivnila politická a společenská situace během
jejího života celkový životní příběh této osoby?

Do jaké míry se v životním příběhu dané osoby
odrážejí historické události a vývoj dané doby?

Proč jste si vybrali právě tuto osobu?
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Odkaz na online
výstavu Odkaz na nástroje

Odkaz na
čítárnu 

MATERIÁLY


